

dosarul nr. 1-133/2011 /38-1-1426/ 29032011/ /2011036071/  
dosarul nr. 1-150/2011 /38-1-1559/ 08042011/ /2010036817/  
dosarul nr. 1-151/2011 /38-1-1560/ 08042011/ /2011036111/

S E N T I N Ţ A  
în numele Legii

20 aprilie 2011

oraşul Orhei, RM

Judecătoria Orhei

Instanţa compusă din:

Preşedintele şedinţei, judecător  
grefier

Veronica Cupcea  
Cristina Colesnic

Cu participarea:

Procurorului

Svetlana Godoroja - Rusu

Avocatului

Tudor Chirtoacă

Inculpatului

Lîmari Alexandru

examinînd în şedinţa de judecată publică, prin acord de recunoaştere a vinovăţiei, cauza penală de învinuire a lui

Lîmari Alexandru Sergiu, a. n. 11 august 1960 în satul Bravicea, r-ul Călăraşi, locuitor al or-l Orhei, dtr. Unirii,150, ap. 22, studii superioare, căsătorit, moldovean, cetăţean al R. Moldova, fără antecedente penale, anterior nu a fost condamnat

în comiterea infracţiunilor prevăzute de art. 326 alin. (1) şi art.332 alin.(1) Cod penal,

c o n s t a t ă

Inculpatul Lîmari Alexandru, deţinînd funcţia de medic psihiatru la instituţia medico-sanitară publică Spitalul raional Orhei, în baza ordinului nr. 17 din 19.02.2003, concomitent fiind şi membru al comisiei medicale pentru încorporarea în serviciul militar al Centrului militar teritorial Orhei, în calitate de medic psihiatru, în temeiul ordinului nr. 24 din 10.06.2010 emis de IMSP Spitalul r-al Orhei, susţinînd că are influenţă asupra factorilor de decizie din cadrul Ministerului Apărării, urmărind scopul de profit, a pretins şi a primit de la recrutul Ion Crăciun mijloace băneşti în sumă de 50 dolari SUA, pentru a contribui la eliberarea de a îndeplini serviciul militar în termen de către ultimul, în următoarele circumstanţe :

La 15.11.2010, aproximativ la orele 10:30, în biroul de serviciu din sediul Spitalului raional Orhei, situat în or. Orhei, str. Vasile Lupu, 127, medicul A.

Lîmari a pretins de la recrutul I. Crăciun mijloace bănești în sumă de 50 dolari SUA pentru a influența factorii de decizie din cadrul Ministerului Apărării la aprobarea deciziei cu privire la înlăturarea recrutului I. Crăciun de la îndeplinirea serviciului militar în termen, cu eliberarea livretului militar.

Potrivit înțelegerii, la 25.11.20410, aproximativ la orele 12.15, în apropierea Spitalului raional Orhei, situat pe str. Vasile Lupu, 127, or. Orhei, a primit de la recrutul I. Crăciun mijloacele bănești pretinse în sumă de 50 dolari SUA, care conform cursului oficial al BNM a constituit suma de 595, 82 lei, pentru a a influența factorii de decizie la aprobarea deciziei despre scutirea recrutului I. Crăciun de la îndeplinirea serviciului militar în termen, cu eliberarea livretului militar.

Acțiunile ilegale ale medicului Alexandru Lîmari nu și-au produs efectul, din cauze independente de voința sa, deoarece a fost reținut în flagrant în momentul primirii mijloacelor bănești în sumă de 50 dolari SUA.

Tot el, deținând funcția de medic psihiatru la Instituția Medico-Sanitară Publică Spitalul raional Orhei, în baza ordinului nr. 17 din 19.02.2003, concomitent fiind și membru al comisiei medicale pentru încorporarea în serviciul militar al Centrului militar teritorial Orhei, în calitate de medic psihiatru, în temeiul ordinului nr. 24 din 10.06.2010 emis de IMSP Spitalul r-al Orhei, fiind funcționar al autorității publice, în perioada anilor 2009-2010, în scopul favorizării la eliberarea de a îndeplini serviciul militar în termen a recruților Bușneac Vadim Nicolae, Pascari Ion Vladimir, Barbanoi Victor Serghei, Mustea Gheorghe Ion, Rotari Ion Ion, Cujba Mihail Pavel, Ghilinschii Anton Mihail, din interes personal, a comis fals în acte publice, în următoarele circumstanțe:

În luna septembrie 2009, cet. Bușneac Vadim Nicolae a fost îndreptat de către Comisariatul Militar Orhei la comisia medicală pentru încorporarea în serviciul militar al Centrului militar teritorial Orhei pentru examinare medicală și pregătire către serviciul militar în termen.

Fiind supus examinării medicale, recrutul V. Bușneac, în scopul favorizării la eliberarea de a îndeplini serviciul militar în termen a recrutului V. Bușneac, medicul Alexandru Lîmari, din interes personal, a făcută mențiunea „inapt” în fișa de examinarea medicală pe numele recrutului V. Bușneac, la rubrica “rezultatul examinării la incorporare” din data de 18.09.2009, la rîndul “psihiatrie”, confirmată prin semnătură și ștampilă.

După care, în aceiași perioadă, a dactilografiat raportul nr. 40 – epicriza, pe numele recrutului V. Bușneac, cu introducerea datelor denaturate, precum că acesta a fost supus examinării psihiatrice în Spitalul de Psihiatrie Orhei, în baza fișei medicale de staționar nr. 1470, în perioada de 22.09.2009-25.09.2009. Concomitent, introducîndu-i în raportul respectiv, diagnoza - retardare mintală ușoară, cauzată de leziunea organică a creierului în perioada prenatală, cu

instabilitate emoțional-volietivă, cu falsificarea semnăturilor Președintelui CMC, T.V. Șuter și membrilor comisiei CMC, L.C. Eșanu, L.I. Rotaru.

Avînd ca bază raportul de epicriză nr. 40, falsificat, medicul Lîmari Alexandru, contrar obligațiilor funcționale a comisiei recrutare-încorporare, potrivit cărora era obligat să examineze obiectiv starea dezvoltării fizice și psihice a recrutului, înscriind în fișa medicală informația deplină depistată la momentul examinării, la 11.11.2009, a emis decizia, în care a înscris date denaturate despre diagnosticul recrutului V. Bușneac, și anume: “retardare mintală ușoară, cauzată de leziunea organică a creierului în perioada prenatală, cu instabilitate emoțional-volietivă”, cu concluzia despre aptitudinea serviciului militar a acestuia „inapt”.

Drept rezultat, raportul de expertiză nr. 40 din 25.09.2009, falsificat și decizia din 11.11.2009, care conținea date vădit denaturate, au fost anexate la dosarul personal al recrutului V. Bușneac, în baza cărora a fost emisă decizia Comisiei Medico Militare pe lângă OAM Orhei, fiind înscrisă concluzia medicală – „inapt pentru serviciul miliar cu excluderea din evidență militară”.

La 30.11.2009 decizia CMM pe lângă OAM Orhei despre inaptitudinea recrutului V. Bușneac pentru serviciul miliar cu excluderea din evidență militară a fost aprobată de către Comisia Centrală de Expertiză Medico-Militară a Forțelor Armate.

Similar în luna septembrie 2009, cet. Pascari Ion Vladimir a fost îndreptat de către Comisariatul Militar Orhei la comisia medicală pentru încorporarea în serviciul militar al Centrului militar teritorial Orhei pentru examinare medicală și pregătire către serviciul militar în termen.

Fiind supus examinării medicale recrutul I. Pascari, în scopul favorizării la eliberarea de a îndeplini serviciul militar în termen a acestuia, medicul Alexandru Lîmari, din interes personal a făcută mențiunea „inapt” în fișa de examinarea medicală pe numele recrutului I. Pascari, la rubrica “rezultatul examinării la incorporare” din data de 16.09.2009, la rîndul “psihiatrie”, confirmată prin semnătură și șampilă.

După care, în aceeași perioadă, a dactilografiat raportul nr. 46 – epicriza, pe numele recrutului I. Pascari, cu introducerea datelor denaturate, precum că acesta a fost supus examinării psihiatrice în Spitalul de Psihiatrie Orhei, în baza fișei medicale de staționar nr. 1471, în perioada de 22.09.2009-03.10.2009. Concomitent, introducîndu-i în raportul respectiv, diagnoza – “retardare mintală ușoară, cauzată de leziunea organică a INC în perioada prenatală, cu instabilitate emoțional-volietivă”, cu falsificarea semnăturilor Președintelui CMC, T.V. Șuter și membrilor comisiei CMC, L.C. Eșanu, L.I. Rotari.

Avînd ca bază raportul de epicriză nr. 46, falsificat, medicul Lîmari Alexandru, contrar obligațiilor funcționale a comisiei recrutare-încorporare, potrivit cărora era obligat să examineze obiectiv starea dezvoltării fizice și psihice a recrutului, înscriind în fișa medicală informația deplină depistată la momentul examinării, la

11.11.2009, a emis decizia, în care a înscris date denaturate despre diagnosticul recrutului I. Pascari, și anume: “retardare mintală ușoară, cauzată de leziunea organică a INC în perioada prenatală, cu instabilitate emoțional-volietivă”, cu concluzia despre aptitudinea serviciului militar a acestuia „inapt”.

Drept rezultat, raportul de expertiză nr. 46 din 03.10.2009, falsificat și decizia din 11.11.2009, care conținea date vădit denaturate, au fost anexate la dosarul personal al recrutului I. Pascari, în baza cărora a fost emisă decizia Comisiei Medico Militare pe lângă OAM Orhei, fiind înscrisă concluzia medicală – „inapt pentru serviciul miliar cu excluderea din evidență militară”.

La 30.11.2009 decizia CMM pe lângă OAM Orhei despre inaptitudinea recrutului I. Pascari pentru serviciul miliar cu excluderea din evidență militară a fost aprobată de către Comisia Centrală de Expertiză Medico-Militară a Forțelor Armate.

Analogic, în luna septembrie 2009, cet. Barbanoi Victor Serghei a fost îndreptat de către Comisariatul Militar Orhei la comisia medicală pentru încorporarea în serviciul militar al Centrului militar teritorial Orhei pentru examinare medicală și pregătire către serviciul militar în termen.

Fiind supus examinării medicale recrutul V. Barbanoi, în scopul favorizării la eliberarea de a îndeplini serviciul militar în termen a acestuia, medicul Alexandru Lîmari, din interes personal, a făcută mențiunea „inapt” în fișa de examinarea medicală pe numele recrutului V. Barbanoi, la rubrica “rezultatul examinării la incorporare” din data de 18.09.2009, la rîndul “psihiatrie”, confirmată prin semnătură și ștampilă.

După care, în aceeași perioadă, a dactilografiat raportul nr. 38 – epicriza, pe numele recrutului V. Barbanoi, cu introducerea datelor denaturate, precum că acesta a fost supus examinării psihiatrice în Spitalul de Psihiatrie Orhei, în baza fișei medicale de staționar nr. 1478, în perioada de 23.09.2009-14.10.2009. Concomitent, introducîndu-i în raportul respectiv, diagnoza – “tulburare de personalitate organică perinatală, cu instabilitate emoțional volitivă”, cu falsificarea semnăturilor Președintelui CMC, T.V. Șuter și membrilor comisiei CMC, L.C. Calestru, L.I. Rotari.

Avînd ca bază raportul de epicriză nr. 38, falsificat, medicul Lîmari Alexandru, contrar obligațiilor funcționale a comisiei recrutare-încorporare, potrivit cărora era obligat să examineze obiectiv starea dezvoltării fizice și psihice a recrutului, înscriind în fișa medicală informația deplină depistată la momentul examinării, la 11.11.2009, a emis decizia, în care a înscris date denaturate despre diagnosticul recrutului V. Barbanoi, și anume: “tulburare de personalitate organică perinatală, cu instabilitate emoțional volitivă”, cu concluzia despre aptitudinea serviciului militar a acestuia „inapt”.

Drept rezultat, raportul de expertiză nr. 38 din 14.10.2009, falsificat și decizia din 11.11.2009, care conținea date vădit denaturate, au fost anexate la dosarul

personal al recrutului V. Barbanoi, în baza căreia a fost emisă decizia Comisiei Medico Militare pe lângă OAM Orhei, fiind înscrisă concluzia medicală – „inapt pentru serviciul miliar cu excluderea din evidență militară”.

La 30.11.2009 decizia CMM pe lângă OAM Orhei despre inaptitudinea recrutului V. Barbanoi pentru serviciul miliar cu excluderea din evidență militară a fost aprobată de către Comisia Centrală de Expertiză Medico-Militară a Forțelor Armate.

Similar în luna septembrie 2009, cet. Mustea Gheorghe Ion a fost îndreptat de către Comisariatul Militar Orhei la comisia medicală pentru încorporarea în serviciul militar al Centrului militar teritorial Orhei pentru examinare medicală și pregătire către serviciul militar în termen.

Fiind supus examinării medicale recrutul Gh. Mustea, în scopul favorizării la eliberarea de a îndeplini serviciul militar în termen a acestuia, medicul Alexandru Lîmari din interes personal, a făcută mențiunea „inapt” în fișa de examinarea medicală pe numele recrutului Gh. Mustea, la rubrica “rezultatul examinării la incorporare” din data de 24.09.2009, la rîndul “psihiatrie”, confirmată prin semnătură și ștampilă.

După care, în aceeași perioadă, a dactilografiat raportul nr. 55 – epicriza, pe numele recrutului Gh. Mustea, cu introducerea datelor denaturate, precum că acesta a fost supus examinării psihiatrice în Spitalul de Psihiatrie Orhei, în baza fișei medicale de staționar nr. 1485, în perioada de 24.09.2009-15.10.2009. Concomitent, introducîndu-i în raportul respectiv, diagnoza – “tulburare organică de personalitate TCC cu instabilitate emoțional volitivă”, cu falsificarea semnăturilor Președintelui CMC, T.V. Șuter și membrilor comisiei CMC, L.C. Calestru, L.I. Rotaru.

Avînd ca bază raportul de epicriză nr. 55, falsificat, medicul Lîmari Alexandru, contrar obligațiilor funcționale a comisiei recrutare-încorporare, potrivit căreia era obligat să examineze obiectiv starea dezvoltării fizice și psihice a recrutului, înscriind în fișa medicală informația deplină depistată la momentul examinării, la 11.11.2009, a emis decizia, în care a înscris date denaturate despre diagnosticul recrutului Gh. Mustea, și anume: “tulburare organică de personalitate/ TCC cu instabilitate emoțional volitivă”, cu concluzia despre aptitudinea serviciului militar a acestuia „inapt”.

Drept rezultat, raportul de expertiză nr. 55 din 15.10.2009, falsificat și decizia din 11.11.2009, care conținea date vădit denaturate, au fost anexate la dosarul personal al recrutului Gh. Mustea, în baza căreia a fost emisă decizia Comisiei Medico Militare pe lângă OAM Orhei, fiind înscrisă concluzia medicală – „inapt pentru serviciul miliar cu excluderea din evidență militară”.

La 30.11.2009 decizia CMM pe lângă OAM Orhei despre inaptitudinea recrutului Gh. Mustea pentru serviciul miliar cu excluderea din evidență militară a

fost aprobată de către Comisia Centrală de Expertiză Medico-Militară a Forțelor Armate.

Analogic, în luna septembrie 2009, cet. Rotari Ion Ion a fost îndreptat de către Comisariatul Militar Orhei la comisia medicală pentru încorporarea în serviciul militar al Centrului militar teritorial Orhei pentru examinare medicală și pregătire către serviciul militar în termen.

Fiind supus examinării medicale recrutul I. Rotari, în scopul favorizării la eliberarea de a îndeplini serviciul militar în termen a acestuia, medicul Alexandru Lîmari, din interes personal, a făcută mențiunea „inapt” în fișa de examinarea medicală pe numele recrutului I. Rotari, la rubrica “rezultatul examinării la incorporare” din data de 29.09.2009, la rîndul “psihiatrie”, confirmată prin semnătură și ștampilă.

După care, în aceeași perioadă, a dactilografiat raportul nr. 56 – epicriza, pe numele recrutului I. Rotari, cu introducerea datelor denaturate, precum că acesta a fost supus examinării psihiatrice în Spitalul de Psihiatrie Orhei, în baza fișei medicale de staționar nr. 1517, în perioada de 30.09.2009-20.10.2009. Concomitent, introducîndu-i în raportul respectiv, diagnoza – tulburare de personalitate organică, cu instabilitate emoțional volitivă, sindrom convulsiv în anameza, cu falsificarea semnăturilor Președintelui CMC, T.V. Șuter și membrilor comisiei CMC, L.C. Calestru, L.I. Rotari.

Avînd ca bază raportul de epicriză nr. 56, falsificat, medicul Lîmari Alexandru, contrar obligațiilor funcționale a comisiei recrutare-încorporare, potrivit cărora era obligat să examineze obiectiv starea dezvoltării fizice și psihice a recrutului, înscriind în fișa medicală informația deplină depistată la momentul examinării, la 11.11.2009, a emis decizia, în care a înscris date denaturate despre diagnosticul recrutului I. Rotari, și anume: “tulburare de personalitate organică, cu instabilitate emoțional volitivă, sindrom convulsiv în anameză”, cu concluzia despre aptitudinea serviciului militar a acestuia „inapt”.

Drept rezultat, raportul de expertiză nr. 56 din 20.10.2009, falsificat și decizia din 11.11.2009, care conținea date vădit denaturate, au fost anexate la dosarul personal al recrutului I. Rotari, în baza cărora a fost emisă decizia Comisiei Medico Militare pe lîngă OAM Orhei, fiind înscrisă concluzia medicală – „inapt pentru serviciul miliar cu excluderea din evidență militară”.

La 30.11.2009 decizia CMM pe lîngă OAM Orhei despre inaptitudinea recrutului I. Rotari pentru serviciul miliar cu excluderea din evidență militară a fost aprobată de către Comisia Centrală de Expertiză Medico-Militară a Forțelor Armate.

Similar, în luna septembrie 2009, cet. Cujba Mihail Pavel a fost îndreptat de către Comisariatul Militar Orhei la comisia medicală pentru încorporarea în serviciul militar al Centrului militar teritorial Orhei pentru examinare medicală și pregătire către serviciul militar în termen.

Fiind supus examinării medicale recrutul M. Cujba, în scopul favorizării la eliberarea de a îndeplini serviciul militar în termen a acestuia, medicul Alexandru Lîmari, din interes personal, a făcută mențiunea „inapt” în fișa de examinarea medicală pe numele recrutului M. Cujba, la rubrica “rezultatul examinării la incorporare” din data de 30.09.2009, la rîndul “psihiatrie”, confirmată prin semnătură și ștampilă.

După care, în aceeași perioadă, a dactilografiat raportul nr. 53 – epicriza, pe numele recrutului M. Cujba, cu introducerea datelor denaturate, precum că acesta a fost supus examinării psihiatrice în Spitalul de Psihiatrie Orhei, fără a face referire la fișa medicală de staționar, în perioada de 02.10.2009-23.10.2009. Concomitent, introducîndu-i în raportul respectiv, diagnoza – tulburare de personalitate organică, cu instabilitate emoțional volitivă, cu falsificarea semnăturilor Președintelui CMC, T.V. Șuter și membrilor comisiei CMC, L.C. Calestru, L.I. Rotaru.

Avînd ca bază raportul de epicriză nr. 53, falsificat, medicul Lîmari Alexandru, contrar obligațiilor funcționale a comisiei recrutare-încorporare, potrivit cărora era obligat să examineze obiectiv starea dezvoltării fizice și psihice a recrutului, înscriind în fișa medicală informația deplină depistată la momentul examinării, la 11.11.2009, a emis decizia, în care a înscris date denaturate despre diagnosticul recrutului M. Cujba, și anume: “tulburare de personalitate organică, cu instabilitate emoțional volitivă”, cu concluzia despre aptitudinea serviciului militar a acestuia „inapt”.

Drept rezultat, raportul de expertiză nr. 53 din 30.10.2009, falsificat și decizia din 11.11.2009, care conținea date vădit denaturate, au fost anexate la dosarul personal al recrutului M. Cujba, în baza cărora a fost emisă decizia Comisiei Medico Militare pe lîngă OAM Orhei, fiind înscrisă concluzia medicală – „inapt pentru serviciul miliar cu excluderea din evidență militară”.

La 30.11.2009 decizia CMM pe lîngă OAM Orhei despre inaptitudinea recrutului M. Cujba pentru serviciul miliar cu excluderea din evidență militară a fost aprobată de către Comisia Centrală de Expertiză Medico-Militară a Forțelor Armate.

Analogic, în luna aprilie 2010, cet. Ghilinschii Anton Mihail a fost îndreptat de către Comisariatul Militar Orhei la comisia medicală pentru încorporarea în serviciul militar al Centrului militar teritorial Orhei pentru examinare medicală și pregătire către serviciul militar în termen.

Fiind supus examinării medicale recrutul An. Ghilinschii, în scopul favorizării la eliberarea de a îndeplini serviciul militar în termen a acestuia, medicul Alexandru Lîmari, din interes personal, a făcut mențiunea „inapt” în fișa de examinarea medicală pe numele recrutului An. Ghilinschii, la rubrica “rezultatul examinării la incorporare” din data de 06.04.2010, la rîndul “psihiatrie”, confirmată prin semnătură și ștampilă.

După care, în aceeași perioadă, a dactilografiat raportul nr. 22 – epicriza, pe numele recrutului An. Ghilinschii, cu introducerea datelor denaturate, precum că acesta a fost supus examinării psihiatrice în Spitalul de Psihiatrie Orhei, fără a face referire la fișa medicală de staționar, în perioada de 09.04.2010-19.04.2010. Concomitent, introducându-i în raportul respectiv, diagnoza – “retardare mintală ușoară, cauzată de leziunea organică a INC în perioada prenatală, cu instabilitate emoțional-volietivă”, cu falsificarea semnăturilor Președintelui CMC, T.V. Șuter și membrilor comisiei CMC, L.C. Calestru, L.I. Rotari.

Având ca bază raportul de epicriză nr. 22, falsificat, medicul Lîmari Alexandru, contrar obligațiilor funcționale a comisiei recrutare-încorporare, potrivit cărora era obligat să examineze obiectiv starea dezvoltării fizice și psihice a recrutului, înscriind în fișa medicală informația deplină depistată la momentul examinării, la 20.05.2010, a emis decizia, în care a înscris date denaturate despre diagnosticul recrutului An. Ghilinschii, și anume: “retardare mintală ușoară, cauzată de leziunea organică a INC în perioada prenatală, cu instabilitate emoțional-volietivă”, cu concluzia despre aptitudinea serviciului militar a acestuia „inapt”.

Drept rezultat, raportul de expertiză nr. 22 din 19.04.2010, falsificat și decizia din 20.05.2010, care conținea date vădit denaturate, au fost anexate la dosarul personal al recrutului An. Ghilinschii, în baza cărora a fost emisă decizia Comisiei Medico Militare pe lângă OAM Orhei, fiind înscrisă concluzia medicală – „inapt pentru serviciul miliar cu excluderea din evidență militară”.

La 09.07.2010 decizia CMM pe lângă OAM Orhei despre inaptitudinea recrutului An. Ghilinschii pentru serviciul miliar cu excluderea din evidență militară a fost aprobată de către Comisia Centrală de Expertiză Medico-Militară a Forțelor Armate.

Tot el, deținând funcția de medic psihiatru la Instituția Medico-Sanitară Publică Spitalul raional Orhei, în baza ordinului nr. 17 din 19.02.2003, concomitent fiind și membru al comisiei medicale pentru încorporarea în serviciul militar al Centrului militar teritorial Orhei, în calitate de medic psihiatru, în temeiul ordinului nr. 24 din 10.06.2010 emis de IMSP Spitalul r-al Orhei, fiind persoană cu funcție de răspundere, căruia într-o instituție publică i s-a acordat drepturi și obligații în vederea examinării obiective a stării sănătății persoanelor care se încorporează în serviciul militar în termen, a pretins și primit de la recrutul Crăciun Ion mijloace bănești în sumă de 1 000 lei, ce nu i se cuvin, pentru a îndeplini acțiuni contrar obligațiilor sale de serviciu, pentru a favoriza eliberarea recrutului Crăciun Ion de la îndeplinirea serviciului militar, în următoarele circumstanțe:

În luna septembrie 2010, cet. Crăciun Ion a fost îndreptat de către Comisariatul Militar Orhei la comisia medicală pentru încorporarea în serviciul militar al Centrului militar teritorial Orhei pentru examinare medicală și pregătire către serviciul militar în termen.



La 13.09.2010 recrutul Crăciu Ion a fost supus examinării medicale, drept rezultat în foaia anexată la fișa medicală a acestuia, membrii comisiei medicale au făcut înscrieri despre faptul că acesta este apt de a îndeplini serviciul militar. Concomitent, înscrișul „apt” în fișa medicală a fost făcută și de medicul psihiatru, Alexandru Lîmari, confirmată prin semnătură și ștampilă.

În actul de examinare medicală de control al recrutului Crăciun Ion din 16.09.2010, a fost expusă concluzia medicilor specialiști privitor la aptitudinea de serviciu militar, potrivit căreia acesta este apt pentru serviciu militar. La fel, medicul Alexandru Lîmari la rubrica „psihiatru” a confirmat despre aptitudinea lui Crăciun Ion de a fi supus serviciului militar, prin aplicarea semnăturii și ștampilei.

Ca urmare, în fișa de evidență nr. 0251010 pe numele recrutului Crăciun Ion despre situația medico-militară, la rubrica „concluzia medicală, la încorporare” din 13.09.2010 a fost făcută mențiunea „apt”, confirmată prin semnătura membrilor comisiei.

La 21.10.2010 lângă sediul IMSP Spitalul raional Orhei, medicul A. Lîmari a pretins de la recrutul I. Crăciun mijloace bănești în sumă de 1 000 lei, pentru a organiza scutirea de îndeplinire a serviciului militar în termen al ultimului.

Ulterior, la 01.11.2010, potrivit înțelegerii avute, A. Lîmari a primit de la I. Crăciun o parte din mijloacele bănești pretinse, în sumă de 600 lei. După care, la 15.11.2010, A. Lîmari a primit de la I. Crăciun partea rămasă din mijloacele bănești pretinse, și anume suma de 400 lei.

Drept rezultat al primirii banilor în sumă de 1000 lei, mijloace bănești ce nu i se cuveneau, contrar obligațiilor funcționale a comisiei recrutare-încorporare, potrivit cărora era obligat să examineze obiectiv starea dezvoltării fizice și psihice a recrutului, înscriind în fișa medicală informația deplină depistată la momentul examinării, la 18.11.2010 a emis decizia, în care a indicat date denaturate despre diagnosticul recrutului Ion. Crăciun – „retardare mintală ușoară”, cu concluzia despre aptitudinea serviciului militar a acestuia „inapt”.

Concomitent, A. Lîmari a falsificat raportul de expertiză nr. 86 din 25.10.2010, întocmit pe numele lui Ion Crăciun în care a înscris diagnoza – retardare mentală ușoară.

Astfel, decizia din 18.11.2010 și raportul de expertiză nr. 86 din 25.10.2010 au fost anexate la dosarul personal al recrutului I. Crăciun, în baza cărora la 18.11.2010 în fișa de evidență nr. 0251010 pe numele recrutului a fost înscrisă concluzia medicală – „inapt pentru serviciul miliar cu excludere”.

Tot el, fiind membru al comisiei medicale pentru încorporarea în serviciul militar al Centrului militar teritorial Orhei, în calitate de medic psihiatru, în temeiul ordinului nr. 24 din 10.06.2010 emis de IMSP Spitalul r-al Orhei, susținând că are influență asupra factorilor de decizie din cadrul Ministerului Apărării, urmărind scopul de profit, a pretins și a primit de la recrutul Ion Crăciun mijloace

bănești în sumă de 50 dolari SUA, pentru a contribui la eliberarea de a îndeplini serviciul militar în termen de către ultimul, în următoarele circumstanțe :

La 15.11.2010, aproximativ la orele 10:30 min, în biroul de serviciu din sediul Spitalului raional Orhei, situat în or. Orhei, str. Vasile Lupu, 127, medicul A. Lîmari a pretins de la recrutul I. Crăciun mijloace bănești în sumă de 50 dolari SUA pentru a influența factorii de decizie din cadrul Ministerului Apărării la aprobarea deciziei cu privire la înlăturarea recrutului I. Crăciun de la îndeplinirea serviciului militar în termen, cu eliberarea livretului militar.

Potrivit înțelegerii, la 25.11.20410, aproximativ la orele 12.15 min, în apropierea Spitalului raional Orhei, situat pe str. Vasile Lupu, 127, or. Orhei, a primit de la recrutul I. Crăciun mijloacele bănești pretinse în sumă de 50 dolari SUA, care conform cursului oficial al BNM a constituit suma de 595, 82 lei, pentru a a influența factorii de decizie la aprobarea deciziei despre scutirea recrutului I. Crăciun de la îndeplinirea serviciului militar în termen, cu eliberarea livretului militar.

Acțiunile ilegale ale medicului A. Lîmari nu și-au produs efectul, din cauze independente de voința sa, deoarece a fost reținut în flagrant în momentul primirii mijloacelor bănești în sumă de 50 dolari SUA.

În ședința de judecată inculpatul Lîmari Alexandru Sergiu a recunoscut vina integral și a declarat că, deținând funcția de medic psihiatru la instituția medico-sanitară publică Spitalul raional Orhei, fiind și membru al comisiei medicale pentru încorporarea în serviciul militar al Centrului militar teritorial Orhei, în calitate de medic psihiatru, susținea că are influență asupra factorilor de decizie din cadrul Ministerului Apărării și astfel a primit de la recrutul Ion Crăciun 50 dolari SUA, pentru a contribui la eliberarea ultimului de a îndeplini serviciul militar în termen.

Potrivit înțelegerii prealabile, la 25.11.20410, în apropierea Spitalului raional Orhei, a primit de la I. Crăciun 50 dolari SUA, pentru a a influența factorii de decizie la aprobarea deciziei despre scutirea recrutului I. Crăciun de la îndeplinirea serviciului militar în termen, cu eliberarea livretului militar, cu toate că nu avea posibilitate reală să influențeze pe cineva. În acel moment a fost reținut.

În perioada anilor 2009-2010, în scopul favorizării la eliberarea de a îndeplini serviciul militar în termen a mai multor recruți, din imteres personal, făcea mențiunea „inapt” în fișele de examinarea medicală a recruților la rubrica “rezultatul examinării la incorporare”, la rîndul “psihiatrie”, confirmată prin semnătură și ștampilă. După care, dactilografia rapoarte de epicriză, pe numele recruților cu introducerea datelor denaturate, precum că aceștia au fost supuși examinării psihiatrice în Spitalul de Psihiatrie Orhei, introducînd în raportul respectiv și diagnoza falsă, cu falsificarea semnăturilor președintelui CMC și membrilor comisiei CMC. Drept rezultat, rapoartele de expertiză falsificate și deciziile respective cu date denaturate, se anexau la dosarele personale a recruților,

în baza căroră se emitea decizia Comisiei Medico Militare pe lângă OAM Orhei, fiind înscrisă concluzia medicală – „inapt pentru serviciul miliar cu excluderea din evidență militară”, care apoi era aprobată de către Comisia Centrală de Expertiză Medico-Militară a Forțelor Armate. Îi pare rău de cele ce a comis și se căiește sincer.

Judecând cauza prin acord de recunoaștere a vinovăției, care a fost încheiat benevol de către inculpat, care se căiește sincer de cele săvârșite și fără a fi influențat de oricare persoane din cadrul urmăririi penale ori apărării, instanța consideră faptele recunoscute de inculpat ca fiind dovedite, vinovăția fiind confirmată prin probele anexate la materialele dosarului, prezentate de procuror și acceptate de inculpat și anume:

- declarațiile martorilor Crăciun I., Nani L., Rotaru V., Cirimpei N., Rotaru L., Șuter T., Rusu V., Calestru L., Ghilinschii A., Rotari I., Barbanoi V., Pascari I., Mustea Gh.;

- scrisoarea Spitalului de Psihiatrie Orhei nr. 01-18/1 din 11.01.2011, prin care s-a stabilit, că cet. Bușneac Vadim, Ghilinschi Anton, Mustea Gehorghii, Rotari Ion, Barbanoi Victor, Pascari Ion și Cujba Mihail n-au fost internați în Spitalul de Psihiatrie Orhei în perioada 2008-2010 și, corespunzător, n-au trecut examinarea de staționar;

- procesul-verbal de percheziție din 25.11.2010 în biroul de serviciu a cet. Lîmari Alexandru, în rezultatul căreia a fost depistat și ridicat carnetul cu înscrisuri despre evidența recruților și suma mijloacelor bănești primite de la aceștea

- procesul-verbal din 29.11.2010 de examinare a carnetului ridicat de la cet. Lîmari Alexandru din biroul de serviciu, fiind stabilit că el conține evidența recruților și suma mijloacelor bănești primite de la ultimii, inclusiv și de la cet. Crăciun Ion;

- ordonanța din 29.11.2010 de recunoaștere drept corp delict a carnetului de notițe a cet. Lîmari Alexandru;

- procesele-verbale din 26.11.2010 și 02.12.2010 de examinare a documentelor ridicate de la Spitalul de Psihiatrie Orhei, prin care s-a stabilit, că cet. Bușneac Vadim, Ghilinschi Anton, Mustea Gehorghii, Rotari Ion, Barbanoi Victor, Pascari Ion și Cujba Mihail nu figurează în registrele de evidență a pacienților internați în instituția dată și nu figurează în registrul de evidență a concluziilor medico-consultative;

- procesul-verbal de ridicare din 26.11.2010 a dosarelor recruților Bușneac Vadim, Ghilinschi Anton, Mustea Gehorghii, Rotari Ion, Barbanoi Victor, Pascari Ion și Cujba Mihail și registrelor cu procesele-verbale ale recruților supuși examinării medico-militare;

- procesul-verbal din 25.02.2011 de examinare a dosarelor recruților Bușneac Vadim, Ghilinschi Anton, Mustea Gehorghii, Rotari Ion, Barbanoi Victor, Pascari

Ion și Cujba Mihail, prin care s-a stabilit, că fiecare dosar conține epicrizele falsificate de către Lîmari Alexandru.

- ordonanța din 25.02.2011 de recunoaștere drept mijloc material de probă a dosarelor recruților Bușneac Vadim, Ghilinschi Anton, Mustea Gehorghii, Rotari Ion, Barbanoi Victor, Pascari Ion și Cujba Mihail;

- procesul-verbal din 03.03.2011 de examinare a registrelor de evidență a recruților supuși examenului medical în perioada 2009-2010;

- ordonanța din 03.03.2010 de recunoaștere drept mijloc material de probă a registrelor de evidență a recruților supuși examenului medical în perioada 2009-2010;

- stenograma convorbirii întreținute între Crăciun Ion și Lîmari Alexandru la 01.11.2010, ora 11.25;

- ordonanța din 01.11.2010 de recunoaștere drept mijloc material de probă DVD-R „Extreme” cu nr. de înregistrare 477, cu înregistrarea audio a convorbirii petrecute la 01.11.2010 între cet. Crăciun Ion și Lîmari Alexandru;

- procesul-verbal privind examinarea și transmiterea banilor din 15.11.2010;

- stenograma convorbirii întreținute între Crăciun Ion și Lîmari Alexandru la 15.11.2010, ora 10.32;

- procesul-verbal din 15.11.2010 de examinare a CD-R „Extreme” cu nr. de înregistrare 483, care conține înregistrarea audio și video care au avut loc la 15.11.2010, orele 10.30-10.35 între Crăciun Ion și Lîmari Alexandru;

- ordonanța din 15.11.2010 de recunoaștere drept mijloc material de probă CD-R „Extreme” cu nr. de înregistrare 483, cu înregistrarea audio a convorbirii petrecute la 15.11.2010 între cet. Crăciun Ion și Lîmari Alexandru;

- decizia privind controlul transmițerii mijloacelor bănești extorcate din 25.11.2010;

- procesul-verbal privind examinarea și transmiterea banilor din 25.11.2010;

- stenograma convorbirii întreținute între Crăciun Ion și Lîmari Alexandru la 25.11.2010, ora 12.13 min.;

- procesul-verbal din 25.11.2010 de examinare a CD-R „Extreme” cu nr. de înregistrare 502, care conține înregistrarea audio și video care au avut loc la 25.11.2010, orele 12.02-12.09 între cet. Crăciun Ion și Lîmari Alexandru;

- ordonanța din 25.11.2010 de recunoaștere drept mijloc material de probă CD-R „Extreme” cu nr. de înregistrare 502, cu înregistrarea audio a convorbirii petrecute la 25.11.2010 între Crăciun Ion și Lîmari Alexandru;

- procesul-verbal de examinare corporală și percheziție corporală a cet. Lîmari Alexandru din 25.11.2010;

- procesul-verbal din 26.11.2010 de examinare a casetei video „TDK mini DV” cu nr. de înregistrare 757, care conține înregistrarea audio și video a acțiunii de urmărire penală-percheziția corporală și examinarea corporală a cet. Lîmari Alexandru care a avut loc la 25.11.2010, orele 12.20-12.41;

- ordonanța din 26.11.2010 de recunoaștere drept mijloc material de probă a casetei video „TDK mini DV” cu nr. de înregistrare 757, care conține înregistrarea audio și video a acțiunii de urmărire penală-percheziția corporală și examinarea corporală a cet. Lîmari Alexandru care a avut loc la 25.11.2010, orele 12.20-12.41;
- ordonanța din 29.12.2010 de recunoaștere drept mijloc material de probă a bancnotelor în sumă de 50 dolari SUA, ridicate de la cet. Lîmari Alexandru la 25.11.2010 cu inscripția „Mita CCCEC”;
- procesul-verbal de percheziție din 25.11.2010 în biroul de serviciu a cet. Lîmari Alexandru, în rezultatul căreia a fost depistat și ridicat carnetul cu înscrisuri despre evidența recruților și suma mijloacelor bănești primite de la ultimii, inclusiv și de la cet. Crăciun Ion;
- procesul-verbal din 29.11.2010 de examinare a carnetului ridicat de la Lîmari Alexandru din biroul de serviciu, fiind stabilit că el conține evidența recruților și suma mijloacelor bănești primite de la ultimii, inclusiv și de la Crăciun Ion;
- procesele-verbale din 25.11.2010 și 26.11.2010 de ridicare a dosarului recrutului Crăciun Ion și registrelor de evidență a recruților care au fost supuși controlului medical de la Centrul Militar Teritorial Orhei;
- procesul-verbal din 26.11.2010 de examinare a documentelor ridicate de la Centrul Militar Teritorial Orhei;
- procesele-verbale din 25.11.2010 și 03.12.2010 de ridicare a documentelor de la Spitalul de Psihiatrie;
- procesele-verbale din 26.11.2010 și 02.12.2010 de examinare a documentelor ridicate de la Spitalul de Psihiatrie Orhei, prin care s-a stabilit, că cet. Crăciun Ion nu figurează în registrele de evidență a pacienților internați în instituția dată și nu figurează în registrul de evidență a concluziilor medico-consultative;
- ordonanța din 26.11.2010 de recunoaștere drept mijloc material de probă a documentelor ridicate de la Spitalul de Psihiatrie Orhei și Centrul Militar Teritorial Orhei;
- procesul-verbal din 25.11.2010 de ridicare a mijloacelor bănești în sumă de 1000 lei de la Lîmari Alexandru, prin care a restituit suma primită de la cet. Crăciun Ion
- procesul-verbal din 29.11.2010 de examinare a mijloacelor bănești în sumă de 1000 lei ridicate de la Lîmari Alexandru;
- ordonanța din 29.11.2010 de recunoaștere drept mijloc material de probă a mijloacelor bănești în sumă de 1000 lei, ridicate de la cet. Lîmari Alexandru;
- raportului de expertiză psihiatrică legală ambulatoria nr. 752 din 20.12.2010, prin care s-a stabilit, că Crăciun Ion nu suferă de maladii psihice, iar diagnosticul de retardare mintală ușoară nu s-a confirmat;

- raportului de expertiză nr. 3340 din 28.12.2010, prin care s-a stabilit, că mijloacele bănești în sumă de 50 dolari SUA, ridicați de la Lîmari Alexandru au fost confecționate la întreprinderea specializată în confecționarea banilor și hîrțiilor de valoare;

- raportului de expertiză nr. 3062 din 27.12.2010, prin care s-a stabilit, că pe cele cinci bancnote cu valoarea nominală de 10 dolari SUA, ridicate de la fața locului și a tamponelor de vată cu care au fost prelucrate mîinile cet. Lîmari Alexandru, precum și pe perechea de mănuși cu care au fost ridicate bancnotele în cauză sînt prezente depuneri de un praf străin, care posedă proprietatea de luminiscentă în razele UV, folosit în scopuri speciale;

- Raportului de expertiză nr. 10-30

Prin justificarea acordului de recunoaștere a vinovăției instanța de judecată conchide, că faptele lui Lîmari Alexandru Sergiu corect sînt încadrate juridic în prevederile 326 alin. (1) Cod penal conform indicilor calificativi: primirea de bani personal, săvîrșită intenționat, de către o persoană care susține că are influență asupra unui funcționar, în scopul de a-l face să îndeplinească acțiuni ce intră în obligațiile lui de serviciu și art.332 alin.(1) Cod penal, pe semnele: corupere pasivă, adică pretindere și primirea banilor ce nu i se cuvin, pentru a nu îndeplini acțiuni ce intră în obligațiile acestuia de serviciu.

La stabilirea categoriei și termenului pedepsei, instanța de judecată, în conformitate cu prevederile art.7, 61, 75, 80 Cod penal, ține cont de gravitatea infracțiunii săvîrșite, de motivul acesteia, de persoana celui vinovat, de circumstanțele cauzei care atenuază ori agravează răspunderea, de influența pedepsei aplicate asupra corectării și reeducării vinovatului, precum și de condițiile de viață ale familiei acestuia.

Privind gravitatea infracțiunilor săvîrșite instanța, conform art.16 Cod penal, atestă că, în funcție de caracterul și gradul prejudiciabil, infracțiunea prevăzută de art. 326 alin. (1) Cod penal se atribuie la categoria infracțiunilor mai puțin grave, iar infracțiunea prevăzută de art. 332 alin. (1) Cod penal se atribuie la categoria infracțiunilor ușoare.

Ce ține de persoana celui vinovat, instanța a stabilit că Lîmari Alexandru Sergiu anterior nu a fost condamnat, a recunoscut pe deplin vina, la locul de lucru și de trai se caracterizează pozitiv, este căsătorit și activează în calitate de medic psihiatru – narcolog din anul 1984.

Ca circumstanțe atenuante instanța consideră căința sinceră a inculpatului în cele comise, încheierea acordului de recunoaștere a vinovăției, săvîrșirea infracțiunilor pentru prima dată, contribuirea activă la descoperirea infracțiunii.

Circumstanțe ce agravează vina inculpatului, conform art.77 Cod penal, nu au fost stabilite.

Conform art. 80 Cod penal, în cazul în care persoana pusă sub învinuire, încheie un acord de recunoaștere a vinovăției, iar instanța recunoaște acest acord,

pedeapsa se reduce cu o treime din pedeapsa maximă, prevăzută pentru această infracțiune.

Deoarece inculpatul Lîmari Alexandru Sergiu a săvîrșit două infracțiuni, în conformitate cu art.84 alin.(1) CP, instanța de judecată îi va stabili pedeapsa definitivă pentru concurs de infracțiuni prin cumul parțial al pedepselor aplicate.

Analizînd în ansamblu circumstanțele cauzei, instanța de judecată a ajuns la concluzia că corectarea și reeducarea inculpatului este posibilă fără izolarea lui de societate, fapt determinat atît de circumstanțele cauzei cît și de persoana celui vinovat și consideră rațională aplicarea pedepsei sub formă de amendă.

Conform art. 79 alin. (1) Cod penal, ținînd cont de circumstanțele excepționale ale cauzei, legate de scopul și motivele faptei, de rolul vinovatului în săvîrșirea infracțiunii, de comportarea lui în timpul și după consumarea infracțiunii, de alte circumstanțe care micșorează esențial gravitatea faptei și a consecințelor ei, precum și de contribuirea activă a participantului unei infracțiuni săvîrșite în grup la descoperirea acesteia, instanța de judecată poate aplica o pedeapsă sub limita minimă, prevăzută de legea penală pentru infracțiunea respectivă, sau una mai blîndă, de altă categorie, ori poate să nu aplice pedeapsa complementară obligatorie.

Sancțiunea în cazul comiterii infracțiunii prevăzute de art. 332 alin. (1) Codul penal prevede în calitate de pedeapsă amendă în mărime de pînă la 500 unități convenționale sau cu închisoare de pînă la 2 ani, în ambele cazuri cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de pînă la 5 ani.

Ținînd cont de circumstanțele în care inculpatul Lîmari Alexandru Sergiu recunoaște vina, se căiește sincer, practică profesia de medic psihiatru – narcolog din anul 1984, fiind unicul medic de acest profil în spitalul raional Orhei, și se caracterizează pozitiv la serviciu și la locul de trai, nu a fost anterior judecat, nu s-a eschivat de la urmărirea penală și judecarea cauzei ci, dimpotrivă, a contribuit la descoperirea infracțiunilor, lipsesc circumstanțe agravante, instanța de judecată apreciază circumstanțele enumerate drept excepționale și, în condițiile art. 79 alin.(1) Cod penal, găsește necesar neaplicarea pedepsei complimentare obligatorii – privarea de dreptul de a ocupa funcția de medic.

Soluționînd chestiunea cu privire la corpurile delictive, în condițiile art.162 CPP, instanța consideră necesar la:

- dosarele recruților Ion Crăciun, Bușneac Vadim Nicolae, Pascari Ion Vladimir, Barbanoi Victor Serghei, Mustea Gheorghe Ion, Rotari Ion Ion, Cujba Mihail Pavel, Ghilinschii Anton Mihail, registrele de evidență a recruților supuși examenului medical pentru perioada 2009-2010 de restituit Centrului Militar Teritorial Orhei;

- carnetul cu notițe ridicat de la Lîmari Alexandru de a-l restitui lui Lîmari Alexandru;

- mijloacele bănești în sumă 50 dolari SUA și 1000 lei MD de trecut în folosul statului.

- DVD-R „Extreme” cu nr. de înregistrare 477, CD-R „Extreme” cu nr. de înregistrare 483 CD-R „Extreme” cu nr. de înregistrare 502 de păstrat la dosar pe tot termenul de păstrare a cauzei penale;

Asupra laturii civile instanța de judecată nu se pronunță, deoarece nu au fost înaintate acțiuni civile.

În conformitate cu art. art. 225, 382, 384, 385, 504-509 Cod de procedură penală, instanța de judecată

### h o t ă r ă ș t e

Lîmari Alexandru Sergiu se recunoaște vinovat în săvîrșirea infracțiunilor prevăzute de art. 326 alin. (1) și art. 332 alin. (1) Cod penal și, cu aplicarea art.80 Cod penal, i se stabilește pedeapsa:

- pe art. 326 alin. (1) Cod penal – amendă în mărime de opt sute unități convenționale;

- pe art. 332 alin. (1) Cod penal - amendă în mărime de trei sute unități convenționale și, cu aplicarea art.79 Cod penal, fără privarea de dreptul de a ocupa funcția de medic.

În baza art.84 alin.(1) Cod penal, pentru concurs de infracțiuni, prin cumul parțial al pedepselor, lui Lîmari Alexandru Sergiu a-i stabili pedeapsa definitivă de nouă sute unități convenționale fără privarea de dreptul de a ocupa funcția de medic.

Corpuri delictive:

- dosarele recruților Ion Crăciun, Bușneac Vadim Nicolae, Pascari Ion Vladimir, Barbanoi Victor Serghei, Mustea Gheorghe Ion, Rotari Ion Ion, Cujba Mihail Pavel, Ghilinschii Anton Mihail, registrele de evidență a recruților supuși examenului medical pentru perioada 2009-2010, care sunt anexate la dosar, de restituit Centrului Militar Teritorial Orhei;

- carnetul cu notițe ridicat de la Lîmari Alexandru de restituit lui Lîmari Alexandru;

- mijloacele bănești în sumă 50 (cinczeci) dolari SUA și 1000 (una mie) lei MD de trecut în folosul statului.

- discurile DVD-R „Extreme” cu nr. de înregistrare 477, CD-R „Extreme” cu nr. de înregistrare 483 CD-R „Extreme” cu nr. de înregistrare 502 de păstrat la dosar pe tot termenul de păstrare a cauzei penale.

Sentața poate fi atacată cu recurs la Curtea de Apel Chișinău în termen de 15 zile prin intermediul Judecătoriei Orhei.

Președintele ședinței, judecător /semnătura/ Veronica Cupcea



Copia corespunde originalului

V. Cupcea